

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení: Ivo Brabec

Název práce: Analysis of Crude Oil Price

Vedoucí práce: RNDr. Alexis Derviz, CSc.

Předložená práce analyzuje trh s ropou a popisuje různé nástroje zkoumání vývoje cen ropy, zejména technickou analýzu. Popisuje základní charakteristiky tohoto trhu a rovněž obsahuje diskusi historického vývoje tohoto trhu. Hlavním přínosem práce má být technická analýza denních dat cen ropy v letech 1990-2005.

Práce splňuje pravopisné, stylistické a formální náležitosti pouze částečně. Je velice nestandardně uspořádána. Přehled literatury vztahující se k tématu lze nalézt až ke konci práce místo na jejím začátku. Autor dělí studii do 10 částí, první 3 části mají dohromady pouze 3 strany! Na straně 11 uvádí 2 odstavce o empirické metodologii, kde poznamenává, že bude používat metodu OLS ke zkoumání dat, kterou jsem bohužel nikde dál nenašel. Další příklad: seznam nejčastějších zkratk neobsahuje OPEC. V práci je bohužel příliš takovýchto nepřesností. Navíc se autor vyjadřuje dost nepřesně (často více novinářským než vědeckým stylem). Některým větám lze stěží rozumět, např. str. 26 „The best estimation of crude oil does not exist“. Čtenář často potřebuje několik vět, aby pochopil o čem se v daném odstavci pojednává. Autor ostatně „riskuje ve formálních záležitostech“ již od počátku práce, kdy dvakrát píše jméno svého školitele nepřesně jako Dervitz místo Derviz!

Na některých místech by práci prospělo důslednější oddělení vlastních myšlenek od (spoře) citované literatury. Náročnost analýz provedených v práci (technická analýza cen ropy) patrně odpovídá úrovni požadované pro diplomovou práci. Interpretace výsledků je ovšem spíše na podprůměrné úrovni a celkově se v této empirické části lze špatně orientovat.

Přes výše uvedené výhrady práce obsahuje pěkný popis faktorů ovlivňující cenu ropy a historii vývoje tohoto trhu, což je dle mého názoru, hlavním přínosem práce. Proto se domnívám, že práci lze doporučit k obhajobě.

Práce je **doporučena** k obhajobě. Navržený klasifikační stupeň: **velmi dobře**

Datum a místo
vyhotovení posudku

*14. ledna 2006,
Praha*

Podpis oponenta
diplomové práce

Roman Horváth, M.A.